

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

30
сентября
среда
1942 года
№ 113 (1566)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Колхозники и колхозницы, самоотверженным трудом, в суровые дни отечественной войны, поможем Красной Армии одолеть озверелого врага!

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗНИКОВ

На 28 сентября колхозы нашего района полностью завершили уборку картофеля. Это еще раз свидетельствует о том, что при желании руководителей колхозов, с таким же успехом можно было работать и на уборке зерновых.

Однако, как это ни странно, уборка зерно-бобовых культур в районе преступно затянулась. Правда, там, где председатели колхозов по серьезному отнеслись к выполнению возложенной на них задачи, зерновые уже убраны.

Так, например, колхозы «Красный Урал №1», «Мрамор» и имени Ильича, завершив косовицу и скирдование хлебов, усиленными темпами производят обмолот и сдачу зерна государству.

Между тем, колхоз «Красный пахарь», работая в одинаковых со всеми условиях, до сих пор не организовал большевистской борьбы за уборку колосовых и быстрый обмолот. На сегодняшний день план уборки зерновых в этом колхозе выполнен всего лишь на 70 процентов и план хлебопоставок на полтора процента.

Председатель этого колхоза тов. Шахмин, отсиживаясь в тылу и целиком предаваясь благодущию и настроениям мирного времени, своим бездействием наносит удар в спину Красной Армии, срывает снабжение фронта продуктами питания.

Не лучше положение и в колхозах «Красный Урал №2» и «Трудовик». Эти колхозы, преступно за-

тянув уборку хлебов, позорят весь район, срывают проведение других важнейших сельскохозяйственных мероприятий.

Наступает октябрь. Во всю ширь пора развернуть работу по подготовке скота к стойловому периоду, по ремонту скотных дворов, закладке силоса и т. д. Однако, затяжка с уборкой хлебов сковывает силы колхозников, держит их за руки. А это значит, что развитие животноводческой базы поставлено под угрозу срыва.

Сейчас, когда на полях сражений идут невиданные в истории бои с озверелым фашизмом, все трудящиеся Советского Союза от мала до велика работают для фронта, своим трудом помогают Красной Армии.

Председатели колхозов и все колхозники должны понять, что победа на полях сражений во многом зависит от них, работников сельского хозяйства. Каждому ясно, что без хлеба, жиров и теплой одежды воевать нельзя.

Боевая задача колхозников—немедленно переключить всю освободившуюся на уборке картофеля рабочую и тягловую силу на косовицу, скирдование и обмолот хлебов.

Дело чести председателей колхозов организовать работу так, чтобы в ближайшие два три дня завершить план хлебоуборочной и полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

В этом сейчас самое главное.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Включаясь в предоктябрьское соревнование, мы обязались выполнять месячный план 28 сентября.

Моя бригада свое слово сдержала. Выполнение сентябрьского плана мы завершили 26 сентября в 4 часа дня.

Этой победы мы добились благодаря строгого соблюдения графика и уплотнения рабочего дня. Правда, в первой половине месяца моя бригада имела показатели ниже чем бригада тов. Каменского, но когда мы с ней стали соревноваться, то вышли

на первое место, выполняя в отдельные дни от 115 до 130 процентов плана.

Особенно хорошо работали старший печной тов. Горбачев, младшие печные Булатов, Стародубцев, дублировщик Дрябин и заставщик Вальков.

Замечательно работал молодой заставщик тов. Медведев (бывший ученик ФЗО). Он часто работает за двоих, успешно выполняя по две нормы.

Гирев, бригадир листопркатного цеха Северского завода.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

Обсудив обращение коллектива завода № 70, рабочие и инженерно-технические работники механического цеха, Полевского завода решили озвучить 25-годовщину Великого Октября лучшими производственными показателями.

Рабочие цеха взяли на себя обязательства: добиться стопроцентной загрузки станочного оборудования, обучить всех вновь пришедших рабочих специальностям токарному, слесар-

ному, строгальному и фрезерно-вальному делу.

Снизить расход электроэнергии по цеху против лимита на 2 процента. Качественно и в срок закончить подготовку к зиме.

Осуществляя обязательства, мастер тов. Кулешов уже организовал в смене обучение молодых рабочих цеха. Последовать своему примеру коллектив механического цеха вызвал работников ремонтно-строительного цеха.

Вызов принят. М. Шитиков

ОБЕСПЕЧИМ КОЛХОЗНОМУ СКОТУ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ СТАЛИНА, В.-ПЫШМИНСКОГО РАЙОНА, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, КОЛХОЗНИЦАМ И СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Родина наша переживает тяжелые и грозные дни. У стен Сталинграда, у гор Кавказа идут ожесточенные кровопролитные бои за свободу и честь нашей родины, за счастье наше и наших детей. Героические воины Красной Армии, не щадя жизни своей, отстаивают каждую пядь родной земли, беспощадно истребляют поганых гитлеровцев. Трудящиеся городов и рабочих поселков, не жалея сил, без устали куют для фронта грозное оружие. Должны и мы, работники колхозного животноводства, усилить в эти грозные дни нашу помощь фронту.

Подписывая рапорт уральцев товарищу Сталину, мы поклялись любимому вождю дать Красной Армии и стране больше мяса, жиров, шерсти и другой продукции животноводства. Глубоко сознавая свою ответственность перед родиной и фронтом, мы усилили свою работу. Послав своих лучших сынов с оружием в руках защищать отечество, наш колхоз успешно провел вынужденную уборку хлебов, досрочно выполнил хлебопоставки и досрочно сдает государству овощи и картофель. Борясь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании за восемь месяцев текущего года, мы успешно выполнили план развития общественного животноводства: по крупному рогатому скоту и по свиньям—на 100 процентов, по овцам—на 139 процентов, по птице—на 169 процентов; надой на фуражную корову составляет 1371 литр, от каждой курицы-несушки в среднем получено 75 яиц, от каждой свиноматки в среднем имеем по 10,5 деловых поросят. Колхоз добился сохранения всего молодняка, полностью ликвидировал падеж телят, поросят и ягнят.

Мы своевременно, аккуратно выполняем государственные обязательства по животноводству и откармливаем сверх того в фонд обороны: 2 коров, 3 свиной и 5 овец. Сенокосение мы закончили до начала уборки хлебов, и план накопления кормов нами выполнен: по сене на 110 процентов, по силосу на 108 процентов. Общественному скоту обеспечена сытная зимовка. Колхозный скот получают у нас хорошо подготовленные к зиме помещения.

Все это достигнуто благодаря самоотверженной работе наших передовиков животноводства: доярки А. И. Горшковой и А. А. Мальцевой, свинарок О. И. Пермяковой, К. П. Оконниковой, телятницы И. П. Мальцевой, птичницы Д. С. Мальцевой и бригадира строителей Д. И. Парадеева. Но впереди

еще много работы. Приближается суровая уральская зима, и мы должны во всеоружии встретить ее, чтобы не только не снизить, а, наоборот, повысить продуктивность нашего животноводства.

Сейчас повсеместно, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозы берут на себя новые повышенные обязательства, в том числе и по животноводству. Встретим, товарищи, XXV годовщину Великого Октября серьезным улучшением работы по животноводству, обеспечим скоту теплую и сытую зимовку! Оставшиеся дни до стойлового содержания скота по-фронтальному развернем строительство и ремонт скотных дворов и других животноводческих помещений, выполним и перевыполним государственный план комплектования поголовья скота на всех фермах, устроим чистые родильные отделения, профилактории-телятники, обеспечим скоту хороший водопой, разработаем месячные кормовые планы и установим строжайший распорядок дня на ферме и режим расходования кормов. Построим всю работу в соответствии с зоотехническими и ветеринарными правилами ухода, содержания и кормления скота, создадим все условия для полного сохранения молодняка.

Наш колхоз, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, объявляет с 1 по 20 октября фронтальной двухнедельной подготовки скота к зиме.

Мы обязуемся выполнить следующие работы:

1. Полностью закончить комплектование поголовья лошадей, увеличить поголовье крупного рогатого скота до 110 проц. к плану, овец—до 150 проц. свиной—до 110 проц., птиц—до 170 проц. и закончить комплектование кролиководческой фермы.

2. До 1 октября закончить строительство свинарника, к 20 октября—ремонт овчарника и оборудование родильного помещения. Добьемся, чтобы все помещения были хорошо утеплены, имели прочные крыши, остекленные рамы, стоки для жижи, удобные кормушки, ясли и т. д.

3. До начала стойлового периода подвести к животноводческим фермам не менее одной третьей годовой потребности грубых кормов. К 1 октября составить и утвердить месячный план расходования кормов. Не позднее 20 октября принять от колхозных бригад и закрепить за фермами все грубые и сочные корма. Выдачу кормов производить только через специально выделенных фуражиров

по требованиям, подписанным председателем колхоза, в соответствии с нормами кормления животных.

4. До 15 октября привести в полную готовность все соломо-резки, зернодробилки, кормозапарники и обеспечить фермы лопатами, ведрами, железными вилами, щетками для очистки скота и другим мелким инвентарем.

5. Не позднее 5 октября подобрать в животноводческие бригады опытных колхозников и колхозниц, любящих животноводство, еще шире развернуть социалистическое соревнование между фермами и внутри бригад.

6. С 15 октября начать регулярные занятия работников животноводства по изучению зоотехнических и ветеринарных правил и передовых методов работы стахановцев-животноводов.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц и специалистов животноводства Свердловской области включиться во фронтальной двухнедельной подготовке теплой и сытной зимовки скоту.

Сделаем все, чтобы дать воинам Красной Армии и населению больше молока, масла, мяса, сала, кож и шерсти! Добьемся, чтобы Свердловская область добилась первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании по животноводству, завоевала знамя Государственного Комитета Обороны.

Да здравствует наша родная Красная Армия!

Да здравствует наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин!

Председатель колхоза имени Сталина А. В. СОКОЛОВ, бригадиры А. А. ЧИЧЕТКИН и Д. И. ПАРАДЕЕВ, свинарки О. И. ПЕРМЯКОВА, К. П. ОВЧИННИКОВА, чабан Е. Т. КУЗНЕЦОВА, зав. фермами И. Г. СМЕРТИН, телятница Е. Г. МАЛЬЦЕВА, доярки И. И. ГОРШКОВА, и А. А. МАЛЬЦЕВА, птичницы Д. С. МАЛЬЦЕВА, А. И. ПОЗДНЯКОВА, пастух П. И. РЫЖКОВ и др.

СВОДКА

о ходе уборки зерновых по колхозам района на 29 сентября

название колхоза	проц. выполн.
Им. Ильича	100
«Красный Урал № 1»	100
«Мрамор»	100
«Красный партизан»	94,5
«Трудовик»	82,6
«Красный пахарь»	70
«Красный Урал № 2»	67,8

Всего по району: 83

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 СЕНТЯБРЯ

В течение 28 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздок и в районе Снявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до 2х немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходят бои. В течение дня нашими бойцами уничтожено до 2 полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки по неполным данным уничтожено 8 немецких танков и истреблено более 1000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части, гитлеровцы стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделений тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТ'ов и истребили до 100 гитлеровцев.

Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время по неполным данным уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 пулеметов, 3 склада с боеприпасами, разрушено 75 блиндажей и ДЗОТ'ов. Захвачены трофеи и пленные.

В районе Моздок на одном участке танки и пехота противника предприняли несколько ожесточенных атак. После упорного боя противнику удалось занять населенный пункт. Бойцы Н-ской части уничтожили 10 танков и свыше 200 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части вели активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. В течение дня уничтожено свыше 1200 немецких и румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: танк, 50 ручных и станковых пулеметов, 20 минометов и 800 винтовок. Взяты пленные.

В районе Снявино наши войска вели бои с противником, вклинившись в нашу оборону. Атакой бойцов части, где командиром тов. Бураковский, немцы выбиты с одной, имеющей важное значение, высоты. Уничтожено 3 немецких танка, 2 бронемашины и до роты гитлеровцев.

Пленный ефрейтор 12 роты, 266 полка, 72 немецкой пехотной дивизии Георг Эккерт рассказал: «В конце августа наш полк получив пополнение был переброшен из Крыма на цент

ральный фронт. За короткий срок русские нанесли нам тяжелые потери. Третий батальон совершенно обескровлен. Одинадцатая рота насчитывает 17 человек, двенадцатая рота — 15, а десятая еще меньше. Почти все вооружение уничтожено. В бою убит командир третьего батальона капитан Ореншин».

Немецко-фашистские мерзавцы разоряют белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банда эсэсовцев ворвалась в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Орудийный расчет старшего сержанта Г. С. Шкурко ведет огонь по вражеским танкам. Его орудие уничтожило 6 танков противника.

Фотохроника ТАСС.

ТАНКИ ПРОТИВ ТАНКОВ

(От военных корреспондентов «Правды»)

Еще с вечера наши наблюдатели заметили, что противник стягивает на один из участков резервы, намереваясь, видимо, с утра начать здесь наступление. Артиллеристы, надулав врага, открыли огонь из десятков орудий.

По мере наступления рассвета вспыхивали разрывы мекри, а грохот нарастал. К орудийному гулу теперь присоединялся глухой говор минометов и сухой треск пулеметов. В море огня и поднявшейся пыли тонучо все кругом, заволакивало позиции. Начинаясь очередной день жарких боев в районе Сталинграда.

Как только взошло солнце, показались немецкие танки. За ними, как за матерыми волчицами, бежали, боясь оторваться от брони, автоматчики. Огненный вал артиллерии, прокатившийся по цепям и танкам наступающего врага, значительно расстроил и опустошил ряды фашистов, но атака продолжалась. Отдельные немецкие машины почти достигали наших

окопов. Тогда из-за укрытий вышли наши танки и стремительно пошли в контратаку. Обе стороны сблизилась, завязался танковый бой.

Наша тяжелая артиллерия, сделав свое дело, перенесла огонь туда, откуда враг пытался подбрасывать свежие силы. Немецкая артиллерия, сопровождавшая свои танки, начала бить по глубине нашей обороны. А внутри этого огненного кольца все яростней закипало танковое сражение. Во весь голос заговорили наши противотанковые пушки и ружья, пулеметы и автоматы. Танкисты с хода вели огонь, разворачивая броню вражеских машин, зажигали их, давили гусеницами и расстреливали из пулеметов немецкую пехоту.

Экипаж старшего лейтенанта Дмитриева превратил в груды металла пять немецких танков; поджег уже четвертую вражескую машину экипаж лейтенанта Мельникова. Поле боя заволокло дымом и пылью. Трудно было уследить за танком лейте-

ванта Иванова. Он делал искусные маневры, и от его снарядов вражеские машины замирали одна за другой. Вдруг лейтенант заметил наш горящий танк. Языки пламени лизали башню машины, но экипаж, оказавшийся в трудном положении, продолжал вести огонь с ослабевающей силой.

Иванов бросился на помощь товарищам. Он располагал грозной машиной. На ней вступал он в единоборство с превосходящими силами врага, на ней он довел счет подбитых и сожженных немецких танков до тридцати.

Секунда—и послушная машина рванула вперед. Перед глазами лейтенанта Иванова выросли немецкие танки. Сколько их он не считал, он знал одно—надо их уничтожить побольше. Несколько выстрелов—и вспыхнуло еще две вражеские машины. Остальные, пятясь назад, стали разворачиваться и уходить.

В это время появились немецкие бомбардировщики. Десятки бомб полетели на наши танки. Огненные столбы поднялись перед машинами. Одна

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, комсомольских, профсоюзных, советских и других организаций Полевского района на IV-й квартал 1942 года

Что проводится	Октябрь	Ноябрь	Декабрь
Заседание бюро РК ВКП(б)	8, 19, 28	5, 18, 27	8, 18, 28
Партийные собрания	7, 24	10, 24	10, 24
Заседание Исполкома Райсовета	3, 15, 26	5, 14, 25	3, 15, 25
Заседание Исполкома сельсоветов	1, 13	2, 13	1, 14
Заседание партбюро	6, 20, 29	6, 20, 28	7, 21, 29
Засед. бюро РК ВЛКСМ	1, 13, 23	2, 13, 23	1, 14, 23
Комсомольские собрания	9, 22	11, 26	11, 26
Засед. пленума райпартактива	10	16	16
Дни партучебы и консультаций	2, 12, 27	3, 12, 21	3, 12, 22
Семинары агитаторов	17	17	17
Профсоюзные дни	5, 21	4, 19	4, 19
Оборонные дни	30	30	30
Собрания хоз. актива	14	23	9

Секретарь Полевского РК ВКП(б) Пологов.

Декада искусства Урала

На основании решения областного комитета ВКП(б) в октябре 1942 г., проводится декада «Искусства Урала», посвященная 25-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

В декаду, наряду с искусством профессионалов, широко включен показ искусств народного творчества.

Великий Октябрь принес свободу, радость и счастье народам нашей многомиллионной родины, создал все условия для процветания искусства. Искусство и народное творчество пользуются теплой заботой и вниманием партии и правительства. Прошедшие декады национальных искусств, олимпиады и смотры показали замечательный расцвет искусств народного творчества нашей родины.

Наш Урал имеет богатую и красочную самодеятельность, показанную в ряде смотров, конкурсов (1938-39-40 г.г.). Художественная самодеятельность проводит на Урале большую политическую агитационно-массовую работу.

Особенную силу и ценность она приобретает в дни великой отечественной войны. Задача

декады «Уральское искусство» по разделу народное творчество — показать в канун 25 годовщины октября лучшие из лучших образцов народного творчества.

Показ должен включить народное творчество дореволюционного Урала, сталинского социалистического Урала и Урала периода отечественной войны. Мы должны показать самодеятельность в самых разнообразных видах.

Хоры—старые уральские народные песни, песни революционные, партизанские, песни соц-стремительства, песни оборонной промышленности. Наряду с хоровыми коллективами включаются солисты-певцы, исполнители дуэтов, трио, исполнение частушек.

Драматические коллективы должны показать: пьесы-скетчи и художественное чтение.

Музыкальные коллективы—духовые, народных инструментов. Соло на различных музыкальных инструментах.

Танцевальные коллективы—старинные пляски, хороводы, национальные пляски и т. д.

Фольклорный раздел: сказатели, рассказчики и т. д. Изобразительное искусство: художники, вышивальщицы, мастера по дереву, металлу и т. д.

Наш район также должен включиться в декаду, развернуть массовую работу в клубах, библиотеках, избах-читальнях и школах.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, учитывая всю важность и ответственность подготовки к декаде, должны организовать людей на участие в этой декаде, оказать коллективам помощь в подготовке. В дни 25 годовщины октября организовать выступления кружков художественной самодеятельности на местах.

Лучшие участники художественной самодеятельности будут посланы на областной смотр.

А. Раскостова.

В. И. О. отв. редактора
М. А. Раскостова.